



# 北京市义务教育培训机构“营转非” 年底完成



记者15日从北京市教委了解到,北京市要求义务教育学科培训机构的非营利性机构登记工作应在2021年底前完成。超过时限仍未申请登记非营利法人的营利性机构,将依法终止义务教育学科类培训机构的办学资格。

北京市近日印发《关于做好义务教育学科类培训机构登记为非营利性机构相关工作的通知》。明确了义务教育学科类培训机构登记为非营利性机构的时限与具体程序。要求现有登记为营利法人的义务教育学科类培训机构,且符合“双减”政策要求、办学规范的,可以申请

登记为非营利性机构。程序主要包括申请新办学许可、申请设立新非营利法人、注销原办学许可等。

通知要求,即日起,营利性机构不得组织开展义务教育学科培训的招生收费活动。教育、市场监管、民政和人力资源社会保障等部门持续加强监督检查,查处营利性机构组织义务教育学科培训,以及利用重新登记非营利法人侵害学生和员工合法权益行为。

据了解,按照国家政策要求,从事义务教育学科培训的主体应当是非营利性机构。通知印发前已登记为非营利法人的义务教育学科类

培训机构,无须重新履行非营利性机构登记手续,但应根据民办教育促进法及实施条例的相关规定修订章程,完善管理制度,明确举办者不得取得办学收益,机构办学结余全部用于办学。

根据《教育部办公厅关于进一步明确义务教育阶段校外培训学科类和非学科类范围的通知》要求,义务教育学科培训是指,组织开展面向义务教育阶段中小学生的,培训内容涉及国家课程标准的语文、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物、道德与法治、地理、历史学科知识的培训活动。

## 北京一公司违规向 未成年人提供网游 服务被罚

北京市文化市场综合执法总队14日查处北京某信息技术有限公司通过其自营的游戏平台违规向未成年人提供网络游戏服务案,对该公司做出警告、罚款10万元,并对直接负责的主管人员罚款1万元的行政处罚。

为落实“护苗2021”专项行动,根据新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》和国家新闻出版署下发的《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,针对未成年人沉迷网络游戏的社会热点问题,北京市文化市场综合执法总队成立专班,开展专项执法检查。

北京市文化市场综合执法总队相关负责人介绍,在8月21日的专项检查中发现北京某信息技术有限公司通过其自营的游戏平台涉嫌违规向未成年人提供网络游戏服务,执法人员对其进行立案调查。经调查取证,该平台中含有6款H5网络游戏,存在每日22时至次日8时向未成年人提供网络游戏服务的行为。

北京市文化市场综合执法总队立即召开案情分析研讨会,理清案件线索,确定工作重点,约谈该公司法定代表人,责令该公司立即停止违法行为,并依据《中华人民共和国未成年人保护法》第一百二十七条规定,对该公司做出行政处罚。

据介绍,北京市文化市场综合执法总队将进一步回应社会关切,坚决落实防沉迷工作各项要求,充分运用信息化、大数据手段筛选重要线索,对重点行业、主要网站开展“点穴式”督导检查,逐步建立对网络违法行为的实战化机制和管控机制,查处曝光一批典型案例。

## 用“滚”回复短信的政法委书记被停职

河北平山县政法委书记尹惠强用“滚”回复群众反映情况短信一事引发关注。9月15日上午,新京报记者从河北省政法委员会副书记刘永志处获悉,石家庄市委已于14日上午对平山县委常委、政法委书记尹惠强作出停职检查处理。

刘永志告诉记者,石家庄市委决定成立两个调查组,由市委组织部牵头,市纪委监委、市委政法委

参加,对尹惠强存在的问题进行深入调查;由市委政法委牵头,市公安局、市法院、市检察院参加,对信访人关女士反映的信访问题进行全面调查。相关调查结果及处理意见将及时向社会公布,回应社会关切。调查组目前已经进驻平山。

新京报此前报道,13日下午,平山县网信办就尹惠强短信回复不当事件通报称,平山县委召开常委

会,对尹惠强同志进行了严肃批评,责令其作出深刻检查。

尹惠强于14日上午主动联系当事人道歉。关女士提供的电话录音显示,尹惠强称此事确是误会。“我是半夜看见(短信),就一个链接,一些字母、符号什么的,你也没有介绍你是谁,所以以为是一个诈骗短信。对我回复不当表示歉意,希望你理解。”

## 部分景区票价偏高 发改委开展“回头看”

国家发改委昨日发布通知,要加强中秋、国庆期间景区价格监测、监管工作,重点关注辖区内知名度高、客流量大的景区。一旦发现不按规定执行政府定价、擅自增设收费项目、捆绑销售、强制消费、不执行优惠政策、随意涨价等违法违规行为,要及时采取措施,依法严肃处理,切实维护“两节”期间旅游市场价格秩序。

发改委表示,目前一些地方仍存在部分国有景区门票价格偏高,景区配套服务价格不合理,经营者随意涨价、强制捆绑消费等情况。为巩固前期治理工作成果,切实做

好中秋、国庆期间景区价格管理工作,发改委决定在全国范围内开展降低重点国有景区门票价格“回头看”。

“回头看”工作主要包括,对本地区实行政府定价管理的景区,是否实现了成本调查监审和价格评估调整全覆盖。对门票价格水平较高、群众反映强烈的景区,是否已切实降价并执行到位;对景区内竞争不充分的交通车、缆车、游船、停车等配套服务,是否依法纳入了政府定价管理;对实行政府定价管理的,是否已在开展成本调查或监审基础上,合理制定价格;实行市

场调节价的,是否存在价格明显“虚高”的情况;是否存在社会舆论反映强烈的强制乘坐交通工具、通过大门前移等方式不合理收取过路费、违规收费,以及“高定价大折扣”等行为。存在上述情况的,是否已移送或配合有关部门进行了查处纠正;实行政府定价管理的景区,是否按照国家及各地的有关规定,对现役军人、残疾军人、未成年人、老年人、学生、残疾人、宗教人士等提供门票减免优待。红色旅游景点、爱国主义教育基地是否按规定对学生等群体的参观予以优惠。

## 福建累计报告本土 确诊病例 152 例

福建省卫生健康委员会15日通报,自9月10日以来,福建省累计报告本土确诊病例152例,目前住院152例(厦门市45例、泉州市16例、莆田市91例),无死亡病例;现有本土无症状感染者尚在接受集中隔离医学观察13例(厦门市1例、莆田市12例)。

9月14日0-24时,福建省报告新增本土确诊病例50例(厦门市报告12例、泉州市报告5例、莆田市报告33例),其中无症状感染者转确诊9例;报告新增本土无症状感染者1例(厦门市报告)。

目前,福建密切接触者已解除医学观察29157人,尚有4540人正在接受医学观察。

截至9月14日24时,福建省累计报告境外输入确诊病例505例,目前住院31例,无死亡病例;现有报告境外输入疑似病例0例;现有报告境外输入无症状感染者尚在接受集中隔离医学观察26例。